



天生我才必有用

自我介紹及創作理念

〈天生我材必有用〉

“自閉症”讓我無法說出內心話，但我最愛的許心理師，透過 ECTA 擴大性溝通方式讓我的情緒情感得到適當的紓解，我更願意進一步的與人互動。

內容簡介：

- 1.每個熊的造型代表著不同的年齡層，出生~長大。
- 2.有石頭的出現；背後代表著是負面情緒或是有壓力。
- 3.小熊看著小花和二花可以自己爬上樹，牠也好期望自己可以爬上去。
- 4.黑熊胸前是白是 V，而故事中的小熊是藍色 V (隱喻著牠與一般熊是不一樣的)，而母熊胸前是愛心 V。

剛成年的小黑熊，人生的另一起點開始，
小熊需要離開他衣食無缺的熊山洞。
沒熊會陪伴他繼續自己的人生，這是他出生到現在，
時常聽媽媽掛嘴邊的真實人生。



收拾好行李，依依道別親愛的家人。
小熊看見媽媽頻頻拭淚，過往人生一一浮現眼簾，
時間回到十八年前。



熊媽媽生產時，
只懷了一胎，就是現在的小熊。
熊媽媽在熊族訝異的眼神中，
寸步不離地和小熊形影不離，
成為熊族中最獨特的母子組合。

無奈地看着小熊追著蝴蝶，
春天來了，小熊開始學習之旅，熊媽媽呵護著小熊，一溜煙消失在母熊視線，熊媽媽快速把小熊抓回來。





小熊的好奇變成與眾不同，
他無法與媽媽藉由吼聲傳遞訊息。
他們之間靠著心靈相通的默契，
隨著年歲增長，
小熊與母熊之間起了化學變化。
隔壁阿花熊家的小花與二花，
已經可以爬到樹上，偵測四周環境的變動，
小熊仍然躲在母熊身旁，一副驚恐萬分的模樣。



唯一讓母熊引以為傲的是小熊如北極熊般善於游泳，
在水中他如同一條自在悠遊的魚，
無任何黑熊可以勝過他。

唯有他在河裡，母熊才有一些喘息時間，
或許他是黑熊外在，北極熊的靈魂，
母熊一直要他當一隻善於爬樹的黑熊根本強「熊」所難。



現實環境根本無法讓小熊安居森林中，
虎大哥一出現，媽媽左右為難。
小時候還能抱著小熊爬樹，
但是年齡增長，
母熊也只能壯大自己的聲勢趕走虎大哥。
這是強大的母愛，無熊可及。





其實他理解自己在黑熊族的困境，生下來他有黑熊族的外表。
爬樹理應是最簡單的求生本領，無論再怎麼努他就是學不會。
媽媽告訴他，天生我材必有用。不會爬樹，可用游泳替代。
強壯的求生意志，才是可以存活在森林裡的大本領。



對著岸上的虎大哥

有一次他在湖邊抓魚，虎大哥畫好點頭，但公冠鷲木及掩耳的速度跳進湖中。
虎大哥咬住獵物，收十回身。他才真正懂媽媽說內心強大的重要性。



現實總是無情的，母熊因為小黑熊，選擇住在離湖邊近的地方。她離開黑熊族群喪失朋友的關懷，她的母愛讓她拋棄一切選擇母子相依為命生活。最終，小黑熊決定到更遠的北極，他知道唯有到適合他的環境才能找回自信。讓母熊自由度過晚年，且放心小黑熊可以快樂成長。

